

## 湛河治理火热推进

## 湛河北岸排污管涵下周全线贯通

新春走基层

□记者 王桂星/文 李英平/图

本报讯 湛河治理工程是市民非常关注的一件大事。昨天上午,记者来到湛河治理施工工地,对该工程的进展情况进行了采访。

昨天上午9点半左右,记者在市区凌云路湛河桥西侧的湛河治理施工工地看到,南北两岸的格宾栏墙已经修砌完成,亲水步道的路基已经完成,北岸新修筑的护坡已经初见端倪,两台挖掘机正在构筑南岸的一平台道路。正在现场指挥的施工负责人陈军告诉记者,他们主要负责凌云路湛河桥西550米的湛河河道治理任务,目前河道清淤、修砌格宾栏墙、亲水步道路基修筑等任务已经完成,下一步,他们将修筑一平台道路和护坡,并在护坡上种植草坪,在堤顶栽种绿化景观树木。

10点20分左右,记者来到焦店村南侧的湛河治理施工工地,这里一派繁忙景象,挖掘机轰鸣着把沙土装进大卡车,大卡车很快把沙土运到了排污暗涵作业沟边,施工人员又用铁锹把沙土填进排污暗涵上方的作业沟中,并用震动机把填进作业沟的沙土压实……市市政工程公司工程科科长何军义告诉记者,这一标段由该公司负责施工,目前排污暗涵已经铺设完毕,正在回填作业沟,预计这一标段的排污暗涵2月5日前可达到



在焦店村南侧的湛河治理施工工地,排污暗涵铺设已经完成,承担施工的市市政工程有限公司职工在奔走上岸。

通水条件。

据湛河治理工作指挥部有关负责人介绍,湛河治理工程开工一年来,源头段治理项目已经基本完成,新建成了分水闸游园和马跑泉游园两座生态景观游园;上游段主河道治理、截污干管铺设已经完成;城区段湛北暗涵清淤加固工程也已完成,河道治理工作已经开始实施,湛河各支流的河道治理也在

紧张推进中,湛南暗涵顶管工程正在准备阶段;下游段与工程相关的拆迁已经全面启动,并已梳理河道和构筑护坡。

这位负责人告诉记者,目前,湛河北岸原有排污暗涵的清淤修复和新建排污管道的施工验收均已接近尾声,计划2月10日全线贯通,并实现截污,届时,湛河北岸沿线的各类污水将全部进入排污管

涵,不在汇入湛河,湛河变清指日可待。

据了解,今年湛河治理工程将在继续完成去年开工建设项目的基礎上,开工建设湛河上游10公里的亲水步道、堤顶道路和8座跨河桥梁的河岸绿化工程,并在新城区入口处建设一个生态文化公园,为市民休闲娱乐再添一个好去处。

市技教发展规划出台  
平顶山高级技工学校  
将建成国家级  
重点技师学院

□记者 张永军

本报讯 几年后,平顶山高级技工学校将建成国家级重点技师学院。昨天,记者从市人力资源和社会保障局获悉,《平顶山市技工教育事业发展规划(2014-2018年)》近日出台。到2018年,将平顶山高级技工学校建成国家级重点技师学院,同时建成2所国家级重点高级技工学校。

据了解,到2018年,学制教育在校生规模达到14万人,年开展各类职业技能培训11万人,累计为社会培养输送技能人才达到8万人以上。届时,平顶山高级技工学校将建成国家级重点技师学院、建成2所国家级重点高级技工学校、建成1所全国示范性技工院校、建成1所省级示范性技工院校、建成1所市级示范性技工院校、建成2所特色技工院校,依托平顶山高级技工学校创建国家级高技能人才培养示范基地和省级技能人才公共实训基地,创建1个市级示范性公共实训基地,创建3个高技能人才培养示范基地。建成5个特色突出、设备先进的省级示范性品牌专业,建成10个适应我市发展需求的市级示范性品牌专业。

全市百余台应急车  
“备战”春运

□记者 王民峰 实习生 王亚涛

本报讯 记者昨天从市道路运输管理局获悉,为满足广大群众春运期间的出行需求,避免运力供给困难造成旅客滞留、积压和应对突发事件,全市至少预备105台应急客车“备战”春运。

据悉,春运自2月4日开始,3月16日结束,历时40天,市道路运输管理局已制定2015年春运道路旅客运输应急预案。

按照要求,全市将至少预备105台应急客车“备战”春运,其中,市区由平运公司预备30台大型客车,华豫公司预备10台中型客车,长征旅游公司预备5台大型客车,其他各县(市、区)的应急机动运力不得少于10台。市道路运输管理局春运值班室接到旅客滞留、积压、车辆事故、突发事件、自然灾害、传染疫情、需求运力的情况报告后,值班人员将根据情况,及时报告值班领导,研究决定启动应急预案,启动相应规模的运力车辆。

市道路运输管理局有关负责人表示,各应急运力保障单位接通知后,应迅速按照要求,安排带队人员、驾驶员、乘务员、车辆携带通信工具按照指定时间到达指定位置待命,市区半小时内到达。应急预案启动后,执行应急任务的单位和个人必须无条件执行,因拒绝、延误执行任务或玩忽职守,推诿扯皮造成严重后果和损失的,追究有关单位领导和责任人的责任。

## 世界湿地日里看湿地

## 我市湿地面积占全省的5.6%

□记者 牛超 实习生 李雪子

本报讯 昨天上午,市区建设路四段白鹭洲国家城市湿地公园,湛蓝的湖水波光粼粼。湖中,枯黄的芦苇丛中,忽有三五只水禽钻出,在水面嬉戏,打破湖面的宁静。湿地公园四周翠树环绕,湖边小道上,不时有市民经过。

白鹭洲国家城市湿地公园始建于2005年,占地面积约1350亩,是结合采煤塌陷地独特湿地环境营造出环境优美的城市休闲地。它是距市区最近的湿地公园。据公园相关人员介绍,湿地公园提档升级改造后,目前公园人工湖中仅水禽就有五六种。

昨天是世界湿地日。记者

从市林业局相关部门获悉,我市湿地类型有河流湿地、湖泊湿地、沼泽湿地和人工湿地4大类。湿地总面积35201.92公顷,占全省湿地面积的5.6%。其中河流湿地所占面积最大,为19038.88公顷;沼泽湿地面积为165.15公顷;人工湿地包括库塘、运河、输水河、水产养殖场等,面积为15932.87公顷;湖泊湿地面积最少,仅为6502公顷,只占全省湖泊湿地面积的0.94%。鲁山县的湿地面积居我市之首,有9997.50公顷,其次是叶县,6847.63公顷,紧随其后的是湛河区6220.08公顷。湿地面积最少的是石龙区,仅有3766公顷。此外,我市只有卫东区、叶县有湖泊湿地;鲁山县、新华区、舞钢市有

沼泽湿地。湛河区在我市人工湿地面积中居首位,占5903.11公顷。

据了解,湿地被誉为“地球之肾”,与森林、海洋并称为地球三大生态系统,不仅能为人类的生产、生活提供多种资源,而且具有巨大的环境功能和社会效益。我市湿地保护区除白鹭洲国家城市湿地公园外,还有伏牛山国家级自然保护区(鲁山县段)、白龟山库区湿地省级自然保护区、白龟湖国家湿地公园。其中白龟湖国家湿地公园是我市第一个、全省第四个国家湿地公园,它位于白龟山水库北岸,规划区面积6.73平方公里,其中湿地面积497平方公里,湿地率73.88%。

## 孟平铁路西环路立交桥恢复通车

□记者 王民峰 实习生 王亚涛

本报讯 记者昨天从中铁二十五局集团第二工程有限公司获悉,孟平铁路复线西环路立交桥接长工程完工,该路段交通于昨天恢复通车。

据了解,孟平铁路增建二线

工程东起漯河市,自京广铁路孟庙站引出,向西途经漯河市郾城区、舞阳县,许昌市襄城县,我市叶县、卫东区、湛河区、新华区、新城区、宝丰县,接焦柳线平顶山西站,线路全长99.3公里。这项工程建成通车后,对破解我市铁路交通制约、方便群众出行有重要

意义。

中铁二十五局集团第二工程有限公司负责人表示,因孟平铁路建设需要,该公司于去年12月5日对西环路孟平铁路既有立交进行接长施工,经过紧张的施工,该路段交通昨天恢复通行,比原计划提前了十余天。

## 进行时

清扫积雪及时  
湛河区、新城区  
和市住建局  
受到通报表扬

□记者 傅纪元

本报讯 1月28日、29日,市区普降大雪。雪停之后,市创建指挥部组织人员对城区积雪清扫情况进行了督导检查,并于昨天通报检查结果。

从检查情况来看,市创建指挥部自下发有关扫雪通知后,各区(管委会)、市直各单位能够高度重视,对照积雪清扫标准,及时启动铲冰扫雪预案,完成了积雪清扫任务。新华区以建设路、中兴路等主干道为重点,出动车辆10余台,600余人次,对辖区路面及焦店立交桥铺撒融雪剂10吨;卫东区出动人力车辆铺撒融雪剂35吨,其中100余位环卫工人轮班连夜工作,对辖区内路段除雪融雪,清理路面110余万平方米;湛河区组织环卫、街道办事处人员,铺撒融雪剂20余吨,对辖区主次干道、背街小巷和庭院等进行了积雪清扫;新城区管委会以新城区入口高架桥、长安大道、市政单位和学校路口等地段为重点,铺撒融雪剂15吨;高新区管委会铺撒融雪剂3吨,清理路面60余万平方米。

经研究,市创建指挥部对积雪清扫工作完成较好的湛河区、新城区、市住建局给予通报表扬。